ATSKATOTIES uz padarīto

Pavisam nemanot garām ir vēl viens gads, kurš ir nesis sev līdzi dažādas pārmaiņas, jaunus un spilgtus notikumus. 2008.gads ir bijis Olimpisko spēļu gads, Vispārējo dziesmu un deju svētku gads, tāpat arī ir notikuši citi pasaules un Latvijas mēroga pasākumi. Tomēr arī Krāslavas Novada Centrālā bibliotēka nav izņēmums, arī to ir skāris šī gada spilgtums un košums-akreditācija , Letonika; Grāmatu Svētki; diska par Plāteriem prezentācija. Šis gads kā neviens cits laikam ir izcēlies ar daudzajām aktivitātēm, gan izstādēm, semināriem un tikšanām ar sabiedrībā pazīstamiem cilvēkiem, gan viktorīnām un konkursiem bibliotēkas lasītājiem. Gribētos  pateikt lielu paldies visiem, kuri piedalījās un atbalstīja mūs ar savu dalību pasākumos , it īpaši lielu paldies gribas teikt mūsu pastāvīgajiem dalībniekiem: skolotājām Jeļenai Klimovai, Nadeždai Tadello, Valentīnai Purpišai, Ārijai Misjūnei, Marinai Ignatjevai, Alvīnei Šiballo, Ņinai Vasiļjevai, Viktorijai Nalivaiko, kuras aktīvi piedalījās konkursos gan personīgi, gan iesaistot  citus, un daudziem, daudziem citiem. 
„Lielākais dārgums - laba bibliotēka.” /Beļinskis/ Labas bibliotēkas lielākie dārgumi ir grāmatas, mūsdienās tiek izdotas ļoti daudz un dažādu interesantu un skaistu grāmatu, taču nav iespējams tās visas iegādāties. Mūsdienu cilvēku dažādība rada to, ka ir pieprasījums nevis pēc konkrētām viena žanra grāmatām, kā tas ir bijis agrāk, bet gan pēc ļoti dažādām grāmatām.

Bibliotēkas  iespējas grāmatu iegādei nav neierobežotas ,tādēļ gribas teikt milzīgu paldies visiem, kas ir atbalstījuši KNCB, dāvinot grāmatas, jo katra grāmata ir vērtība, liela vērtība, un katrs jūsu dāvinājums ir noderējis un vēl noteikti noderēs daudziem cilvēkiem. 
Mēs patiesi nebūtu nekas, ja mums nebūtu tik burvīgu lasītāju, kuri lasa, aktīvi piedalās bibliotēkas dzīvē, piedalās konkursos, apmeklē dažādas tikšanās, dāvina grāmatas un vienkārši ir. Mēs jūs mīlam, mūsu lasītāji, tādēļ ļoti ceram arī nākamgad uz jūsu atsaucību un aktivitāti. Jo tad mūsos nezudīs dzīvesprieks un vēlme turpināt iesākto un darbi veiksies ar prieku sejā un sirdī. Radīsim prieku gan sev, gan citiem. Paldies! 
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