VASARAS SAULGRIEŽI EIROPĀ!

Tuvojas vasaras Saulgrieži jeb Jāņi. Uguns, Jāņu zāles, dziesmas un dejas līdz rītam, tradicionālie svētku ēdieni- tās ir Jāņu tradīcijas ne tikai Latvijā, jo līdzīgas vasaras saulgriežu svinību tradīcijas ir sastopamas daudzviet Eiropā.

Lietuvā Jāņus sauc līdzīgi kā pie mums – Jonas. Arī svinēšanas tradīcijas ir līdzīgas – lietuvieši dzied, dejo, pin vainagus, rotā mājas ar Jāņu zālēm, kā arī dedzina ugunskurus.
Igaunijā gada garāko dienu sauc par Jaanipäev jeb latviskojot – Jāņu dienu. Arī igauņi šajos svētkos dzied, dejo, dedzina ugunskurus un lec pār tiem. Tā kā lielu daļu Igaunijas apskalo Baltijas jūra, mūsu ziemeļu kaimiņvalstī plaši izplatīta ir tradīcija ūdenī palaist degošas laivas.

Somijā, kur Jāņus sauc par Juhannus, tāpat kā Igaunijā, ugunskurus kurina vecās laivās vai speciāli svētkiem darinātos plostos, ko sākumā aizdedzina krastā, bet vēlāk palaiž jūras vai ezera ūdenī.

Francijā un Vācijā vasaras saulgriežu svinēšanas tradīcijas gandrīz ir izzudušas.

Atsevišķās vietās svētki tiek atzīmēti ar īpašiem folkloras tradīciju rituāliem un sendienu noskaņas atdzīvinošiem pasākumiem, tomēr tie lielākoties piesaista vien nelielu interesentu skaitu. 
Itālijā, kā jau katolicisma reliģijas centrā, vasaras saulgrieži tiek saukti par Jāņa Kristītāja dienu un atzīmēti reliģiskās tradīcijās, piemēram, ar rīta misi par godu Jāņa Kristītāja dzimšanai. 

Arī Polija ir slavena ar izkoptām katolicisma tradīcijām, tomēr pašos svētkos svēts palicis vien nosaukums - Noc Świętojańska jeb Svētā Jāņa nakts, pārējās izdarības ir izteikti pagāniskas, piemēram, vainagu pīšana, durvju dekorēšana ar ziediem, kā arī dziedāšana un dejošana līdz rītam.

Spānijā – vasaras saulgriežus sauc par San Juan vai Sant Joan (atšķirībā no Spānijas reģiona). Svētku galvenais elements ir uguns – tiek kurināti ugunskuri, dedzinātas lāpas un debesīs laists salūts – tas viss par godu gaismas uzvarai pār tumsu
Jā, gandrīz visā Eiropā svin vasaras Saulgriežus!
 Taču nevienam nav noslēpums, ka neviena valsts nav tik bagāta ar savām vasaras Saulgriežu svinēšanas tradīcijām kā Latvija.

Jāņu nosaukumam tiek lietoti arī tādi nosaukumi kā Līgo svētki, Jāņu diena, Zāļu diena, Zāļu vakars. Runā, ka senlatvieši šos svētkus sauca pat par Ziedu svētkiem. Un kā gan savādāk? Šajā laikā smaržo pļavas un meži . Mūsu skaistā daba ir pārpilna ar dažādiem augiem.

Mēs, Krāslavas Centrālās bibliotēkas darbinieki, vēlamies radīt šīs skaistās ,smaržīgās noskaņas arī mūsu bibliotēkas telpās, tādēļ aicinām visiem palīdzēt mums radīt šo noskaņu, atnesot pašu veidotus Jāņu vainagus, pušķus, kompozīcijas, kuras vēlāk būs iespējas apskatīt visiem interesentiem. 

Baudīsim dabu un vasaru arī Krāslavas novada centrālajā bibliotēkā! 
Svetlana Ļaksa-Timinska
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