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Ziemassvētku laiks... 
kad vārdi, ko vēlamies teikt, 
tiek rakstīti sirdī, 
kad atmiņām zūd 
ikdienas rūgtuma garša, 
kad atceramies būtisko... 
Tas ir Ziemassvētku laiks.

Tuvojas Ziemassvētki. Svētki, kurus ikviens gaida, jo tie asociējas ar ģimeniskumu, gaišumu, tīrību, mīlestību un mieru. 
Tagad ir pirms Ziemassvētku laiks, gaidīšanas laiks, kurš ir ne mazāk svarīgs par pašiem svētkiem. Šis laiks, kurš ir jāizmanto labiem darbiem un pārdomām. Piedodiet kādam, kuram iepriekš nevarējāt un saņematies drosmi, atvainojaties saviem tuvākajiem, darba kolēģiem, draugiem vai paziņām. Aizdzeniet ļaunumu prom. Šajā īpašajā laikā var arī ļoti daudz ko pārdomāt un izdomāt ko gaišu un skaistu. Radiet savā sirdī mīlestību, nekautrējaties to sniegt tuvākajiem un ticiet, ka tas, ko gūsiet atpakaļ būs desmitkārtojies. Piestājiet kādu dienu ikdienas steigā un padomājiet, ko vēlētos savā dzīvē mainīt. Uz labo pusi. Vismaz padomājiet, jo domām ir liels spēks..
Un tad jau jūs godam būsiet sagaidījuši Ziemassvētkus, ar tīru sirdi, dvēseli, labām domām un cerībām un skaistu nākotni.

Mēs, Krāslavas novada Centrālā bilbiotēka arī vēlamies sagaidīt Ziemassvētkus, darot labus darbus, kas iepriecina citus. 
     Lai padarītu šos mirkļus patiešām skaistus un neaizmirstamus, Krāslavas novada centrālā bibliotēka un Krāslavas NCB bērnu nodaļa ir parūpējusies par jaunām grāmatām. Mēs saviem lasītājiem esam sagādājuši daudzveidīgu un plašu jauno grāmatu klāstu. Aicinām iepazīties ar latviešu oriģinālliteratūras, gan tulkotas daiļliteratūras darbiem, gan ari daudzpusīgu nozaru literatūru. ﻿Par iztēles spēka neierobežotajām iespējām, par to, kā uzturēt veselīgu dzīves veidu visa mūža garumā, par nerakstītajiem biznesa likumiem un modi, par mīlestību un kriminālajiem līkločiem... Par to visu un vēl citiem jautājumiem stāsta mūsu bibliotēkā jaunpienākušās grāmatas.
Pieejamais grāmatu klāsts paredzēts dažāda vecuma lasītājiem. Pie mums ir grāmatas pašiem mazākajiem, lasāmas kopā ar vecākiem, grāmatas skolas vecuma bērniem un jauniešiem: pasaku grāmatas, aizraujoši stāsti, piedzīvojumu romāni; uzziņu literatūra: enciklopēdijas, vārdnīcas. Brīnišķīgi ilustrētas un interesantas grāmatiņas gaida ari pašus mazākos bibliotēkas lasītājus. Viņus gaida arī rotaļu stūrītis.
Visiem interesentiem, gan jauniem, gan vecākiem cilvēkiem, gan ar dažādām interesēm un aizraušanās dažādībām, ir lieliska iespēja atnākt 20.12.2011 uz Krāslavas NCB bērnu nodaļu un Krāslavas NC bibliotēku un iepazīties ar visdažādākajām jaunajām grāmatām. Lasīšana dot zināšanas, mieru un vienu no visu laiku izcilākajām atpūtām, tādēļ caur šīm jaunajām grāmatām mēs vēlamies jums dāvināt šo mieru un atpūtu. Aicinām iepazīties ar jaunām grāmatām un novēlam katram sev atrast kādu tīkamu grāmatu ziemas vakaram.
Gaidīsim visus interesentus un novēlam visiem mūsu lasītājiem un pilsētas iedzīvotājiem mīlestības un siltuma pilnu šo Ziemassvētku gaidīšanas laiku! 

Esat mīļi gaidīti!
Svetlana Ļaksa-Timinska

Krāslavas NCB KAN
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