IELŪGUMS

Krāslavas novada centrālā bibliotēka sadarbībā ar v/a „Kultūras informācijas sistēmas” aicina piedalīties Latvijas publisko bibliotēku attīstības projekta „Trešais tēva dēls” ceļojošās izstādes „Pasaule klikšķa attālumā” atklāšanā 2009. gada 13. maijā pulksten 15:30 Krāslavā, Krāslavas kultūras namā .
Izstādes galvenais mērķis ir popularizēt jaunās iespējas visās 874 Latvijas publiskajās bibliotēkās, kurās, pateicoties projektam „Trešais tēva dēls”, dažu gadu laikā ir uzstādīti 4000 brīvpieejas datori, bezmaksas internets, bezvadu internets (Wi-Fi) u.c. 

Izstādes astoņos stendos vēlamies parādīt ikvienam potenciālajam bibliotēku apmeklētājam viņa daudzveidīgos ieguvumus no bibliotēku bezmaksas interneta pakalpojumu izmantošanas (piemēram, kā ietaupīt laiku un arī naudu), jo ticam, ka tas šajā sarežģītajā laikā var izmainīt cilvēku dzīvi.   

Kopumā šajā pavasarī izstādi paredzēts aizvest uz visiem Latvijas novadiem un parādīt ikvienā rajonā. Atklāšanas pasākumi visās vietās iecerēti atraktīvi, pozitīvi un dzīvi apliecinoši. 

Aicināti piedalīties bibliotēku sadarbības partneri un atbalstītāji, pašvaldību pārstāvji, bibliotekāri, mediju pārstāvji, visi interesenti un jo īpaši tie, kas vēl nav bibliotēku lietotāji.

Izstādes atklāšanā mūs priecēs Latgales dāmu pops.

Ar patiesu cieņu –

Valentina Magidas,
Krāslavas novada centrālās bibliotēkas direktore

Sandra Vīgante,  

„Trešais tēva dēls” komunikācijas vadītāja
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