Nāc studēt Rīgas Tehniskajā universitātē

Ja tev ir vēlme apgūt profesiju, kas nodrošina interesantu un labi atalgotu gan Latvijā, gan ārpus Latvijas pieprasītu un novērtētu darbu, nāc studēt Rīgas Tehniskajā universitātē.

Ja gribi saprast, kā darbojas viss ierastais, bez kā grūti iedomāties mūsu dzīvi – auto, elektrība, televīzija, dators, lifts, tramvajs, lidmašīna – un izgudrot, konstruēt, radīt, nāc un studē RTU!

STUDIJU FORMAS

RTU akadēmiskās un profesionālās studiju programmās var studēt gan pilna (dienas), gan nepilna (vakara un neklātienes) laika studiju formās.

Pilna laika studijas – studiju forma, kurai atbilst 40 kredītpunkti akadēmiskajā gadā un ne mazāk kā 40 akadēmiskās stundas nedēļā.

Nepilna laika studijas – studiju forma, kurai atbilst mazāk kā 40 kredītpunkti akadēmiskajā gadā un mazāk kā 40 akadēmiskās stundas nedēļā. 

VĒSTURE
RĪGAS POLITEHNISKĀ AUGSTSKOLA

1862–1896
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Darbu sākusi 1862. gada 14. oktobrī kā pirmā daudznozaru tehniskā augstskola tā laika Krievijas impērijā. Veidota pēc tolaik Eiropas modernāko – Cīrihes un Karlsrūes – tehnisko augstskolu parauga. Darbojās kā privātā augstskola, kuru uzturēja Baltijas muižniecība. Tās sastāvā tika izveidotas sešas nodaļas: Inženierzinātņu, Ķīmijas tehniskā, Lauksaimniecības, Mehānikas, Tirdzniecības, Arhitektūras. No 1869. līdz 1888. gadam darbojās arī Mērniecības nodaļa.

Augstskolā mācījās tikai vīrieši no visas Krievijas impērijas, neņemot vērā tautību, reliģijas un kārtu atšķirības. Studijas bija par maksu, un mācības notika vācu valodā.

Pirmais students bija vidzemnieks – muižniecības kārtas pārstāvis Leons Kulbahs.

RĪGAS POLITEHNISKAIS INSTITŪTS
1896–1919

TEHNISKĀS FAKULTĀTES
Latvijas Augstskolas, Latvijas Universitātes, Latvijas Valsts universitātes sastāvā
1919–1958
RĪGAS POLITEHNISKAIS INSTITŪTS
1958–1990
RĪGAS TEHNISKĀ UNIVERSITĀTE
no 1990
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Rīgas Politehniskais institūts savu pašreizējo nosaukumu – Rīgas Tehniskā universitāte – ieguva 1990. gada 19. martā. Kopš tā laika augstskolā notiek studiju procesa reorganizācija, nodrošinot Eiropas Savienības prasībām atbilstošu akadēmisko un augstāko profesionālo izglītību Latvijas tautsaimniecībai raksturīgajās nozarēs.

RTU ir ieguvusi pozitīvu starptautisko ekspertu vērtējumu un ir akreditēta Latvijas Augstākās izglītības padomē. Arī RTU piedāvātās studiju programmas ir izgājušas starptautisko ekspertīzi un ir oficiāli akreditētas.

Pašreiz RTU ir astoņas fakultātes: Arhitektūras un pilsētplānošanas, Būvniecības, Datorzinātnes un informācijas tehnoloģijas, Enerģētikas un elektrotehnikas, Elektronikas un telekomunikāciju, Inženierekonomikas, Materiālzinātnes un lietišķās ķīmijas, Transporta un mašīnzinību. Darbojas Vakara un neklātienes studiju departaments. RTU ir filiāles Daugavpilī, Liepājā, Ventspilī un pārstāvniecība Cēsīs.

RĪGAS TEHNISKĀS UNIVERSITĀTES ATTĪSTĪBAS STRATĒĢIJA
2008.–2015. G.

Rīgas Tehniskā universitāte (RTU) ir valsts dibināta atvasināta publiska persona ar autonomām pašpārvaldes tiesībām. Tās attīstības stratēģija nosaka universitātes kā augstākās izglītības un zinātnes institūcijas lomu sabiedrībā, tās misiju, vīziju, mērķus un uzdevumus.

Tā balstās uz RTU pamatvērtībām, jau no 1862.gada attīstoties par modernu Eiropas daudznozaru tehnisko universitāti. Izstrādājot RTU attīstības stratēģiju, apzinoties universitātes lomu Baltijas jūras reģiona izaugsmē un Latvijas nākotnes veidošanā, ir ievērotas Eiropas Savienības prioritātes, kā arī nacionālā un reģionālā līmeņa izglītības un inovāciju politikas plānošanas dokumentu nostādnes.

Sekmīga RTU attīstības stratēģijas īstenošana ir pamats uz zināšanām balstītas Latvijas sabiedrības veidošanā un RTU ir viens no nozīmīgākajiem partneriem Latvijas Nacionālajā attīstības plānā 2007.-2013. gadam noteiktā stratēģiskā mērķa sasniegšanai - izglītība un zināšanas tautsaimniecības izaugsmei un tehnoloģiskai izcilībai.

Misija

Nodrošināt Latvijas tautsaimniecības nākotnei vitāli svarīgo augstas kvalitātes zinātnisko pētniecību un sagatavot starptautiskajā darba tirgū pieprasītus un konkurētspējīgus augstas kvalitātes speciālistus.

Vīzija

Rīgas Tehniskā universitāte – moderna un prestiža starptautiski pazīstama universitāte kā Eiropas studiju, zinātniskās pētniecības, un inovāciju centrs – Latvijas attīstības stūrakmens.

Fakultātes
· Arhitektūras un pilsētplānošanas fakultāte
· Būvniecības fakultāte
· Datorzinātnes un informācijas tehnoloģijas fakultāte
· Elektronikas un telekomunikāciju fakultāte
· Enerģētikas un elektrotehnikas fakultāte
· Inženierekonomikas un vadības fakultāte
· Materiālzinātnes un lietišķās ķīmijas fakultāte
· Transporta un mašīnzinību fakultāte
Filiāles
· Daugavpils filiāle
· Liepājas filiāle
· Ventspils filiāle
· Cēsu filiāle
Institūti un studiju centri
· Lietišķās valodniecības institūts
· Humanitārais institūts
· Rīgas Biznesa skola
· BALTECH studiju centrs
· Neklātienes un vakara studiju departaments
Visu nepieciešamo informāciju var iegūt RTU mājaslapā, RTU Uzņemšanas komisijā, Kaļķu ielā 1–121. kabinetā, tālrunis 67089319, RTU Studiju daļā Kaļķu ielā 1–208. kabinetā, tālrunis 67089480 vai apmeklējot fakultātes.

