JŪSU DĀVINĀJUMS VAR NODERĒT!

„Grāmata, cilvēka vissirsnīgākais un uzticamākais palīgs, atgūst veco cieņu, atgūst savu vietu; vairojas teātra izrādes, koncerti; iesāktās sabiedriskās ēkas steidz uzcelt, uzceltās un gatavās grib pušķot un greznot; nāk prasījumi pēc mūsu mākslinieku darbiem, gleznām u. c., bet visvairāk prasa pēc grāmatām, jaunākajām, vērtīgākām”
 ( Kārlis Ulmanis )
Kopš 1935. gada, kad atskanēja Latvijas valsts prezidenta Kārļa Ulmaņa Draudzīgais aicinājums, ir mainījušās iekārtas, ir mainījies ne tikai gadsimts, bet esam iegājuši arī jaunā tūkstošgadē. Draudzīgā aicinājuma ideja nav zaudējusi savu nozīmi, arī šodien aktuāls ir dāvināšanas kvalitātes jautājums. Tradīcijas ir tāda lieta, kas ir noteikti jāturpina, it īpaši, ja tās nes prieku kādam. Vēsture ir svarīga pasaules sastāvdaļa, jo tieši tā veido mūsdienas tādas kādas tās ir, tādēļ ir vērts atcerēties Kārli Ulmani un visus viņa labos darbus, kurus viņš ir darījis mūsu mazās, taču varenās un skaistās Latvijas dēļ. Varētu apvienot tradīcijas un vēsturi jeb atcerēties par Kārļa Ulmaņa iesākto tradīciju dāvināt bibliotēkām grāmatas, lai uzlabotu un padarītu daudzveidīgāku bibliotēkas grāmatu klāstu, darot prieku un labumu gan bibliotēkai, gan tās lasītājiem un godinot vareno valsts vīru, kurš ir uzsācis šo burvīgo tradīciju. Kārļa Ulmaņa draudzīgais aicinājums ir kā sauciens visai tautai pat aukstās ziemas laikā atrast siltumu savās sirdīs, atrast to mazo, dzirkstošo liesmiņu, kura spēs aizdedzināt uguntiņas cilvēkos un rast to draudzību, par kuru sen ir runājis Kārlis Ulmanis, uzsākdams tādu tradīciju. Viņš dedza uguntiņas gan sevī, gan citos, jo ikvienam ir kāda grāmata, kuru viņš varētu saukt par „savu” un varbūt tieši jums ir iespēja uzdāvināt grāmatu bibliotēkai, kura kādam būs tik tuva un saistoša, ka viņš to patiesi varēs to nosaukt par „savējo”.
„Iesim talkā”, tā teica varenais valstsvīrs, tas bija iepriekšējā gadsimta 30.gados, taču šī tēma joprojām ir aktuāla un tuva, joprojām bibliotēkām ir vajadzīgi tie atsaucīgie cilvēki, kuriem ir iespēja un kuri dāvina bibliotēkām grāmatas, tādēļ arī KRĀSLAVAS NOVADA CENTRĀLĀ BIBLIOTĒKA  sauc talkā un cer uz atbalstu, lai šī jaukā tradīcija turpinās arī mūsu pilsētiņas centrālajā bibliotēkā.
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