Bibliotēku nedēļas pasākumi
KRĀSLAVAS NOVADA CENTRĀLAJĀ BIBLIOTĒKĀ 

20.04.09-25.04.09
Bibliotēku nedēļa Latvijā tiek apzīmēta kopš 1997. gada, kad to pirmo reizi organizēja pēc Latvijas Bibliotekāru biedrības ierosinājuma. 

Ikgadējais bibliotēku pavasara pasākums saistīts ar Pasaules grāmatu un autortiesību dienu Jurģos, 23. aprīlī, jeb Svētā Jura dienā. Atzīmējot šo dienu un pieminot Svētā Jura uzvaru cīņā ar pūķi, 23. aprīlī cilvēki dāvina cits citam rozes un grāmatas.

Tradīcija 23. aprīlī - Svētā Jura vai latviešiem Jurģu dienā - dāvināt grāmatas un rozes līdz mums ir atceļojusi no Spānijas provinces Katalonijas, kur vēl tagad ir dzīva leģenda par gudro Svēto Juri, kas pārvarēja tumsonīgo māņticību un izglāba princesi no pūķa nagiem. Tai vietā, kur ievainotā pūķa asins skāra zemi, uzplauka sārta roze. Kopš tā laika ik gadu 23. aprīlī, pieminot šo varoņdarbu, ļaudis mēdz dāvināt viens otram grāmatas un rozes.

Interesenti aicināti apmeklēt Krāslavas novada centrālo bibliotēku un saņemt izsmeļošu informāciju par tās darbu, sniegt nozīmīgu palīdzību uzdāvinot bibliotēkai jaunu grāmatu, kuru vēl lasīs vairākas paaudzes, kā arī papildināt bibliotēkas novadpētniecības fondu ar tikai jūsu rīcībā esošiem interesantiem materiāliem par Krāslavas  novadu (atmiņas, pētījumi, kursa darbi, diplomdarbi).

Bibliotēku nedēļas pasākumi 20. – 25. aprīlī

20.04.09 - Jauno Grāmatu diena
Atvērto durvju dienas – tikšanās ar skolu klasēm un iepazīstinot tās ar bibliotēkas piedāvātajiem pakalpojumiem.

22.04.09 - plkst. 15.00 –IGORA DOMANICKA personālizstādes „Pasaules kara tehnika miniatūrā” atklāšana
23.04.09 – „Konstantīns Raudive-Eiropas mēroga domātājs”- pārrunas , literatūras skate, veltīta mūsu novadnieka, rakstnieka, filozofa 100 dz.d.

